



映象色輝

九十九學年度第一期

發行人：李進士
主編輯：陳麗鈞、謝佩錦
編輯：李緻明、柯樹恩
林玉卿、梁維庭
陳素琴、陳秋梅
李孟紋、卓台萍

出版：高雄縣過埤國小
電話：07-7920257

「師」情「話」意

強風驟雨奠基地 埤塘學園展生機

從二年前颱風天的動土開始，歷經停工、復工，期間不斷的與工程單位開會、變更設計、討論設計圖，到完工前承包商的財務不穩等...，這一切，在二期校舍順利完工並拿到使用執照的那一刻，總算可以暫時劃下休止符。

「鐵要熔煉才能淬鍊成鋼」，好事總要多磨。有時計畫趕不上變化，面臨突發的工程狀況，非工程出身的我們，也只能迎向問題，一一克服解決。當孩子順利進入嶄新的校舍學習，這背後有許多人默默付出心力，我特別要提出來跟大家分享的就是一總務處團隊，在這期間的奉獻，尤其是緻明主任，不知犧牲多少假日於其中。

教育，很難去論計投資報酬率。一棟建築的完成，絕對辛苦，但辛苦可被看見。最難的反而是「向上提升」的學校氛圍。那是親、師、生互動所交織成的校園文化——一個團隊願意付出奉獻、家長願意投入支持、學生喜歡刻苦學習的氛圍。

我們都在其中，每一個人的付出，都是學校未來走向的關鍵「歷史」。所以，在二期主體建築完工的此刻，當疾風驟雨注給「埤塘」活水，剩下的就是所有夥伴持續用我們的行動力，帶領孩子優游於埤塘學園之中。

末祝

平安喜樂

校長 李進士 敬上

重要行事

教務處：

邀藝術家駐校·遍植藝術幼苗

本校獲得高雄縣文化局藝術家駐校專案補助，在資源挹注下展現藝術的無限可能...

陶藝家沈亨榮老師以「埤塘樂色」為主題，用陶藝妝點學校的表演劇場，讓可愛的青蛙增添表演劇場的趣味。致力於兒童藝術教育的李一峰老師以「童年記憶·夢想起飛」帶領學生彩繪樓梯，使生硬的梯間，化身為學習叢林，讓孩子的記憶留存校園。金工藝術家許雅芬老師則以「鳳尾迎心」，用金工教導孩子製作屬於自己的裝飾品及伴手禮。高師大美術系陳思韻老師以藝術狂想曲，透過最簡單的線條，帶領孩子探索藝術「新視界」。

所有的藝文成果於9月24日大東國小舉行藝術家駐校成果發表會。此次也邀請偏遠學校內門鄉景義國小、美濃鎮龍肚國小、烏松鄉烏松國小學生進行校際藝術交流活動，一起體驗「藝術饗宴」。校園藝術地圖尋寶趣， 線條狂想曲藝術創作



探索埤塘記憶。



...我的臉最酷。

學務處：

一、99學年度新生始業輔導「鳳彈新生、過埤飛揚」系列活動，李校長贈送紅蛋、導師贈送智慧彩

紅筆祝福新生鳳凰展翅、學海飛揚。最後各班小朋友以智慧彩虹筆共同完成鳳凰彩繪作品。



二、學生課後社團如期順利開課，班別如下：象棋營、黏土捏塑、小提琴、跆拳道、直排輪、口風琴等6個社團。

總務處：

一、班級家長代表會於99年9月15日召開代表會大會，選出本校99學年度家長委員會。恭賀當選委員，也感謝前任家長委員對學校的支持。



新學期搬新家，新教室、新桌椅、新校舍啟用



本校教室內建置單槍投影機、筆記型電腦



舊校舍經整理營造健康樂活館



新校舍圓型廣場，營造埤塘學園

過埤藝文

最傷痛的回憶

5-1 吳泓緯

在人生的過程中，一定有各個不同的回憶，而所有的回憶當中，一定充滿了開心、傷痛、生氣、驚險……的情緒。

去年，也就是四年級下學期時，我參加了半年

一次的戶外教學，而目的地——位在屏東的大路觀。在那裡每位學生都各得到一盆嬌小及未發芽的仙人掌。回到家後，我遵照教學老師的吩咐每天細微不至的照顧這兩盆仙人掌。但是，在某一天我去查看仙人掌時，發現它顏色不對勁，似乎隨時都要命喪黃泉呢！而另一盆未發芽的種子連半點兒都沒在動，真奇怪！大約一星期後都沒有發芽的跡象，所以我只得傷痛的宣告它們已「掛點」了！雖然那兩盆仙人掌非常小，但卻有著生命，且我原本期待它們會長得健壯。但過了十分長久的時間，包括我細心的照顧，卻仍然逃不過死神的魔掌，在陽台裡宣告不治了。我真替那兩盆仙人掌感到可憐，這件事對它們兩株來說是臨死前的掙扎；對我來說則是一件悲慘的回憶，但這意味著：我還沒有足夠的經驗來照顧仙人掌，看來我得再多去學習了！

雖然回憶有十分多種，且內容都大不相同，但是回憶有可能意味著一件事情的始終，所以人生的過程中理所當然的不可缺少回憶啦！不過應多想那些愉快回憶，來淡忘那些傷痛的記憶吧！

我的麻吉

5-1 張奕璇

我家的麻吉是在家門外發現的，發現牠的時候，牠的尾巴被一位機車騎士輾過去，尾巴裡的骨頭好像有斷掉，我看牠很可憐，就抱起貓咪問爸爸能養嗎？爸爸也看到貓咪還很小，以後還有很多的時間要活下去，丟著牠不管，豈不是太狠心了嗎？就決定給我養。因為牠身子軟綿綿的，所以就取名為「麻吉」。

麻吉的毛是黑色的，黑黑的毛裡，有一點點白色的毛，除此之外，麻吉的眼睛非常大，尤其是夜晚時，我總是被牠那雙大大的眼睛給迷住了呢！麻吉因為有一個月時候是野貓，所以有些動作就來得笨拙些。例如：有時我回到家時，麻吉就靠過來撒嬌，但是撒嬌時，不小心用錯邊，頭就撞到牆壁，隨後就傳來痛苦的呻吟聲。聽牠喵成這樣，想必一定很痛吧！麻吉的習慣不知道有沒有跟其他貓咪一樣，就是一定要躺在布的上頭才睡得著。所以啦！我的衣服上面總是有許多貓毛。當我很無聊時，就會想到要找麻吉玩，我最喜歡拿逗貓棒跟牠玩，麻吉也很享受這樣的時光，逗貓便成為我的休閒活動。

因為有了麻吉，我對貓的認知也有所不同，養



貓也讓我
知道，貓和人一樣，都是需要我們用愛呵護，從今以後，我要做個稱職的小主人，讓麻吉過得更快樂。

拯救地球 5-2 黃筠唐

愛護地球，幫助我們的地球，我想對地球說：「對不起！」地球生氣了，這句話從錄影帶的解說員口中說出，那時，我恍然大悟，全世界的人類對地球做出很多過分的事。例如：因過度開發工廠而排放二氧化碳並造成溫室效應。

近年來，國際氣象團隊指出，格陵蘭島的極冰以最快的速度持續融化，且生存在北極的「北極熊」也逐漸絕種了。新聞指出，有一隻北極熊因為冰層溶解的關係，而找不到立足休息的地方，體力因而耗盡，牠為了生存下去，將自己生下的幼熊活活吃掉了。

地球活下去的機率有多少？地球能夠活下去的機會都掌握在我們手中，現在是我們拯救地球最後的機會。我們卻始終未看見地球已經步步走入危險的邊緣，地球還能挽救嗎？國際團隊指出地球溫度假如升高一度，地球百分之十的動植物將絕種，升高兩度，全球氣候劇變，地球將不適合人類生存。假如我們能維持兩度之間，也許我們就可以與地球和平相處。

地球反撲的後果是什麼？八八水災造成了小林村淹沒，許多村民因為八八水災而無家可歸，災民無法走出的痛就是面對家人死亡的事實，我們要和地球和平相處，希望地球回到原本健康的模樣。

愛護地球是我們的責任，我們一定要將地球救回來，希望大家能夠一起落實環保工作，拯救地球就從自己做起。

我的小狗吉米 5-2 吳家竣

在我讀幼稚園的時候，有一天媽媽帶我去公園散步，回家的途中遠處傳來微弱的狗叫聲，我們就隨著狗叫聲去尋找，結果發現了一個紙箱子，打開一看竟然是一隻剛出生的小狗。我覺得牠不但可愛也很可憐，那麼小就被丟棄在路邊，就請求媽媽讓我養，沒想到，媽媽竟然同意了，我好高興的抱著牠回家。

剛抱回來的時候，因為從沒有養過寵物，大家都手忙腳亂、不知如何是好。後來不但請教鄰居還買

書回來看，才慢慢的上軌道，小狗也越來越健康可愛，而且我還幫牠取了一個名字叫吉米，從此，牠就是我的小跟班。日子一天一天過去，吉米長大了，我只要有空，每天都會帶牠出去玩，當我們不在家的時候，牠會忠心的幫我們看家，每當我放學回來，牠總是第一個跑出來迎接我，對著我搖尾巴、繞圈圍，好像想告訴我牠有多麼想念我。前一陣子，我發現牠的活動力漸漸變差了，並且整天都趴在地上，一副無精打采的模樣。媽媽帶牠去醫院檢查，結果竟然得到大腸癌，被病痛折磨的吉米沒多久就去世了。那時，我們都很傷心，一時無法相信，放學時，都希望牠能再來迎接我，雖然和牠相處的時間只有短短四年，但是我早就把吉米當做是家裡的一份子。

雖然吉米已經離開，到現在我還是很懷念牠，有時翻開相簿都會想起跟牠在一起的生活點滴，幸好媽媽答應我，六年級的時候還要讓我養一隻狗，有了上次的經驗，這次我一定會好好照顧新夥伴。

我們這一家 5-3 李汶羨

我爸爸是個脾氣有點不好的人，他會脾氣不好，是因為工作很辛苦，所以才會脾氣不好。他很疼我和妹妹，常常搞笑逗我們開心。我媽媽是個有時會生氣，有時不會生氣的人。她會生氣的原因是因為我和妹妹都調皮搗蛋，惹她生氣；不會生氣的原因是因為我和妹妹很乖巧，所以媽媽才不會生氣。我妹妹是個喜歡發脾氣的人，而且沒大沒小，總是喜歡對長輩大小聲，對自己的親姐姐更是沒禮貌，時常欺負我。我是個頭腦不靈光，耳朵有時會聽不清楚，別人在講話，若沒注意聽就會被罵。時常不認真寫功課，或做事情的時候，都笨手笨腳的，所以時常被爸媽罵。

爸爸和媽媽之間，有的時後會小吵架，有時會對對方嘻皮笑臉的快樂過一整天。我和妹妹之間，妹妹常欺負我，我知道妹妹不會有事沒事就打我，因為我先惹她生氣，她才會打我。有時她不開心，就會找我出氣。但是我都原諒她，因為我知道我是姐姐，要多包容她。

家中酸甜苦辣的事情對我來說很重要。甜：媽媽和爸爸都會帶我們去各地遊玩，我覺得很幸福。因為有的小朋友出去玩時，都沒有爸爸或媽媽一起陪

同，很可憐。酸：看到妹妹被媽媽打，我覺得很心疼；看到妹妹哭，我也很想哭。不過後來覺得，那是她自找的，誰叫她那麼不乖。還有家人對我的影響很大，如果沒有他們，我也不會有今天，有這麼溫暖又热情的家。他們也會給我自信，總是在我遇到挫折或困難的時後，在一旁鼓勵我、支持我，他們對我來說，真的是太重要了！

我覺得這個家對我來說實在是太重要了，這個家對我很重要的原因，是因為這個家的人都對我很好的，我不得不承認這個家是我活到現在最好的避風港，也是我心中最寶貝的地方！

我們這一家 5-3 李柏賢

「歡迎來我們這一家，充滿歡樂的這一家……」，又在播放「我們一家」的節目了，這是最愛看的卡通之一，因為裡面的主角跟我的家人個性很相像。說到我的家人，家中有爸爸、媽媽、姐姐和我，每個人都有不同的個性和特別的習慣，現在就由我來為大家介紹吧！

首先，我的爸爸是一位不愛說話的人，他吃飯的時候表情都是酷酷的，因為常常要上晚班，所以很辛苦，但是爸爸對我們很好，我們不會的作業，他都會細心教導我們，是位好爸爸。媽媽看起來很像花媽，一頭捲捲的頭髮，胖胖的身材，雖然媽媽有時候很嘮叨，可是媽媽對我們很關心，我們感冒的時候，他都會耐心照顧我們。姐姐是個很開朗的人，天天開懷大笑，而且她的成績很好，英文更是特別好，不會的英文文法，問她就對了。而我是個喜歡睡覺的人，平常就是一直睡覺，只有到學校或是晚上才會讀書，但我很喜歡讀自然、數學科，每到上課時都會很期待要學習新的單元。

因為我們家的每個人都很忙，所以我們聚在一起吃飯的時間只剩晚餐，晚餐時間一到，我們就會一起聊天，姐姐會邊吃飯邊講她在學校發生的趣事，讓大家都哈哈大笑，媽媽也會問我在學校發生了什麼事，但我都不知道要講什麼。因為我的爸媽都是志工，所以常在學校看到他們，他們都會跟老師們及其他志工媽媽聊天、打招呼，所以大家都認識他們，也與我的爸媽成為好友。

雖然我們家不是很富有，但是我們需要的東西，爸媽都盡可能給我們，我們吃的飽、睡的好，比

起有錢人，我覺得這樣對我來說比較幸福、溫暖呢！

假如我中了樂透頭彩 5-4 黃沛蓁

猜猜看發生了什麼事？沒錯，我中了樂透頭彩六億！本來以為這種好運是不會發生在我身上，但是沒想到我竟然是那位六億頭彩的幸運得主。

耶！我中了樂透頭彩。首先，我想建造一艘太空梭，飛上外太空看看地球是否和人造衛星拍的一樣。我還要請最最厲害的科學家們幫我製造長生不老藥，顧名思義就是吃了能長生不老的藥，我要給阿公、阿嬤、媽媽吃，這樣他們就可以青春永駐、長生不老了。我還要買一棟豪宅，讓我、阿公、阿嬤、媽媽一起住！

還有還有，我要把三分之一的錢捐給慈善機構，幫助弱勢族群。如果魔法和超能力可以用錢買到的話，我一定會買的。我還想買一隻多啦 a 夢，因為這樣就什麼都可以幫我了；我還想請多啦 a 夢把我變用功一點；我還想變成超級大歌星；我還想…。

其實我都是騙你的啦！這種「麻雀變鳳凰」的美事，怎麼可能發在我身上！誰說只有有錢人才能都過得很快樂，雖然我不是有錢人，只要有夢，我一樣可以過得很快樂呦！

放暑假，真好 5-4 吳怡萱

學生生涯中，我最喜歡的就是漫長的暑假。在夏季最熱的時候，大人們都要上班，而我卻能在家吹冷氣、睡覺，做著自己想做的事，有暑假，真好！

暑假還沒開始，媽媽就已經幫我報名了很多社團和活動，也已經計畫好要去哪裡玩。暑假一開始，我就去中芸國小上了三天兩夜的天文營，除了學習天文知識外，也學習讓自己獨立。剛開始上課時很陌生，久了以後我就跟大家打成一片了。之後我每個禮拜都去上桌球和小提琴，充實暑假生活，讓暑假不至於白白浪費。生日那個禮拜，爸爸、媽媽帶我去墾丁玩，我們去了砂島、船帆石、龍坑生態保護區，晚上回到飯店休息，隔天一早又去了龍鑾潭。開學前的最後一個禮拜五，我們去科工館看難得一見的「達文西特展」。看完特展，我了解了達文西傳奇的一生，也知道了蒙娜麗莎的二十五個秘密。

暑假是學生特有的長假，這段期間，我可以做自己想做的事，功課也不會太多，更可以悠閒的玩。放暑假，真好！